

Institut društvenih znanosti Ivo Pilar iz Zagreba, prigodom obilježavanja *Dana sjećanja na žrtvu Vukovara 1991.*, organizira znanstveno-stručni skup kojim želi na znanstveno objektivnan način vrednovati sve aspekte nastanka hrvatske države i njezine obrane od srbijanskoga agresora u Domovinskom ratu. Tako je u dosadašnjih osam održanih simpozija bilo govora o geopolitičkim, vojnim, humanitarnim, duhovnim, moralnim, sociološkim, psihološkim, historiografskim, pravnim, medijskim i međunarodnim aspektima Vukovara '91. i njegovom značenju u oblikovanju suvremenog hrvatskoga identiteta, kao i o dragovoljstvu kao fenomenu, hrvatskim osloboditeljskim operacijama te ulozi i djelovanju Međunarodnoga kaznenog suda za zločine počinjene na području bivše Jugoslavije (Haški sud).

Prošlogodišnji, deveti po redu znanstveno-stručni skup "Vukovar '91. – petnaest godina poslije", održao se u okviru obilježavanja 15. godišnjice osnutka Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar, kao i u okviru službenoga gradskog programa obilježavanja *Dana sjećanja na žrtvu Vukovara 1991.*

Tematski je skup bio posvećen hrvatskoj baštini i perspektivama razvoja Vukovara i vukovarskog kraja, s osnovnim ciljem da se argumentirano progovori o *arheološko-povijesnoj i kulturno-spomeničkoj baštini Vukovara, religijskom i etničkom identitetu, prirodno-geografskim, geopolitičkim, sigurnosnim i demografskim obilježjima grada i njegova kraja, Domovinskom ratu i žrtvama Vukovara, suvremenim globalnim i lokalnim identitetima vukovarskog kraja, Vukovaru '91. kao temelju hrvatskoga identiteta, ulozi i položaju Vukovaru u europskim integracijskim procesima te o perspektivama društvenog i gospodarskog razvoja Vukovara i njegova prostora.*

Većina radova prezentirana na skupu nalaze se u ovoj Zborniku radova. Tematski su radovi strukturirani

u četiri bloka – *Vukovar u Domovinskom ratu, Povijesna, geografska i gospodarska baština Vukovara, Kulturno-spomenička baština Vukovara i Demografske, društvene, gospodarske i identitetske perspektive Vukovara*. Vjerujemo da smo na taj način dobili prilično zaokruženu sliku Vukovara i vukovarskog kraja nekad i danas, s naznakama osnovnih mogućnosti njegova budućeg razvoja i napretka.

S obzirom na raznolikost priloga te zbog želje da se sačuva jasnoća i izvornost izraza svakog pojedinog autora priloga u strukturnom smislu nisu unificirani, tj. nije ujednačen način pisanja bilježaka, citiranja i navođenja literature. U priložima su izvršene samo nužne lektorske korekcije.

*Urednici*